

哈尔滨市开江民俗文化周开幕式 盛大举行

王建臣

[内容提要] 4月19日,农历谷雨节气,上午10时,由黑龙江省文化和旅游厅、哈尔滨市文化广电和旅游局联合举办的“春满松江 逐梦亚冬”黑龙江省开江季文旅系列活动启动仪式暨哈尔滨市开江民俗文化周开幕式在哈尔滨防洪纪念塔广场举行。



活动在《哈尔滨之舞》中拉开帷幕,音舞诗画《鱼贯而入 舞耀松江》、原创春日仿妆走秀节目《鱼游春水 梦绕松江》、小雪花艺术团合唱《松花江》等文艺表演精彩纷呈,演绎了松花江生态文化、民俗文化的传承与发展,展现了哈尔滨人民在母亲河松花江的哺育下,生生不息、奋发进取的精神风貌。



活动当天,主办方在哈尔滨市道里区德嘉码头、道外区江月雅集和龙江第一村设置了三个分会场,组织开展民俗表演、非遗展示、美食品鉴、群众演出等一系列开江民俗文化体验活动,展示了哈尔滨春和景明的生态之美、烟火之美、人文之美。开江民俗文化周期间,哈尔滨市还将通过头鱼宴等活动,盛邀大家在观览之余品尝“尔滨”春日特色美食开江鱼,参加寒地江鱼科普展、以“鱼文化”为主题的书画作品展等系列开江民俗文化与惠民乐享活动,来一次味蕾的盛宴,来一场文化的体验,续写与“尔滨”的春日篇章。

中共哈尔滨市委副书记、市长张起翔,黑龙江省文化和旅游厅厅长何晶,人民日报社黑龙江分社社长崔佳,新华社黑龙江分社社长顾

钱江,黑龙江省广播电视局局长张广雷,中共哈尔滨市委常委、宣传部部长兰峰,哈尔滨市政府秘书长佟宇按下启动键,共同启动“‘春满松江 逐梦亚冬’黑龙江省开江季文旅系列活动暨哈尔滨市开江民俗文化周”活动。





为推动黑龙江省旅游业的持续发展,迎接即将举办的第九届亚洲冬季运动会,恰逢黑龙江省开江季,黑龙江省文化和旅游厅特别策划了“亚冬会吉祥物‘滨滨’‘妮妮’奇幻漂流记”活动,现场发布了“滨滨”“妮妮”的漂流线路。两个吉祥物将分开旅行,“滨滨”沿着松花江走

过哈尔滨、佳木斯,“妮妮”沿着黑龙江走过漠河、黑河、嘉荫,最终在松花江和黑龙江交汇的同江市重聚,一同前往抚远市,以新颖视角展现龙江丰富的文旅资源。“滨滨”和“妮妮”计划旅行的目的地城市——漠河市、黑河市、嘉荫县、佳木斯市等地的文旅推荐官,现场向“滨滨”“妮妮”发出了热情邀请。

“春满松江 逐梦亚冬”黑龙江省开江季文旅系列活动暨哈尔滨市开江民俗文化周活动,旨在持续扩大黑龙江文化旅游品牌的社会效应,推动黑龙江特色文化旅游高质量发展。其间,将全面展示黑龙江省的壮丽山河、多彩民俗与文化底蕴,让更多人了解、爱上并来到这片神奇的黑土地,延续冰雪季旅游热潮,让黑龙江省从哈尔滨“一域出圈”变“全域火爆”。

